



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

13

НОЯБРЬ

ЧЕТВЕРГ

№ 30  
(1149)

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

## БЫТЬ В ГУЩЕ ЖИЗНИ

В этом году он заканчивает учебу в институте. Но еще долго Асиф будет помнить и преподаватели, и студенты, потому что личность всегда оставляет большой след в памяти людей своими делами, поступками, словами.



Еще до службы в армии, начав свою трудовую биографию в высокой должности рабочего, Асиф Азизов сумел зарекомендовать себя в дорожном ремонте — строительном участке добросовестным работником, ответственным человеком. Именно там он был удостоен почетного знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец Х пятилетки» за хорошую работу и активную общественную деятельность. Там же он стал кандидатом в члены КПСС.

С первых дней службы в армии Асиф тоже занял активную жизненную позицию. После окончания школы сержантов он — заместитель командира взвода, выполнял обязанности старшины. Нелегко пришлось пареньку из Азербайджана нести службу в холодной Сибири, но все трудности преодолел воин. Рота, в которой он был, неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании. Сам он тоже выходил победителем соревнований.

Май 1982 года навсегда останется в сердце солдата, коммуниста, человека Асифа Азизова. В составе делегации армейской молодежи участвовал он работе ХIX съезда комсомола. Вот что рассказал Асиф о тех незабываемых днях:

— Запомнился каждый день работы съезда. Заседания начинались с 10 часов, а в конце каждого дня делегатов ожидала интересная культурная программа. Мы посетили Большой театр, театр имени Моссовета, знакомились с достопримечательностями Москвы.

Е. ЧЕНИКАЛОВА.

## В ДНИ ВСЕСОЮЗНОЙ НЕДЕЛИ

В ДЕНЬ рождения Ленинского комсомола, начались традиционная Всесоюзная неделя революционной славы, посвященная 69-й годовщине Великого Октября. Она стала своеобразным смотром дел комсомольских организаций института в свете решений XXVII съезда КПСС, активной подготовки молодежи к 70-летию Великого Октября, XX съезду Ленинского комсомола.

Комсомольцы института подготовили и провели ряд мероприятий. Состоялись, например, открытые комсомольские собрания, на которые приглашались ветераны войны и труда, пар-

тии и комсомола, вспомнившие свой интернациональный долг в ДРА.

В музее института прошлое свое собрание вторая группа III курса экономического факультета, завоевавшая первое место в социалистическом соревновании.

Прошел фестиваль «Молодые таланты». Был организован комсомольско-молодежный субботник. В часы досуга студенты совершили экскурсию по историческим местам города.

М. РУКОВИЦИН, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе.

## РЕШИЛИ НА СОБРАНИИ

### КУРС НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

На прошедшем комсомольском отчетно-выборном собрании экономического факультета основное внимание было удалено вопросам самоуправления студентов.

Это один из элементов в перестройке работы факультета, а потому ряд предложений принял с большим одобрением.

Студенты вправе участвовать, скажем, в распределении мест в общежитии, стипендий, взять на себя контроль за учебой, дисциплиной, участие в общественной жизни.

Что касается распределения стипендий, то начало уже положено в том учебном году, экспериментально это проводилось в нескольких группах. Декан факультета А. А. Поплишин предложил: все полномочия по этому вопросу полно-

стью возложить на бюро ВЛКСМ факультета.

Секретарь бюро ВЛКСМ второй группы III курса М. Клокчук внес свои соображения по поводу того, что в группе целесообразно было бы иметь дублеров, чтобы старшекурсники готовили себе замены по комсомольской, профсоюзной, идеологической, организационной и другой работе.

Если судить по тому, с какой заинтересованностью шел разговор комсомольцев на собрании, то в этом учебном году жизнь студенческой молодежи факультета будет намного интереснее.

Р. САВИНА, студентка II курса экономического факультета, слушательница отделения журналистики ФОП.

## ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Иван Устименко — студент 4-й группы III курса факультета механизации сельского хозяйства. Он занимается большой общественной деятельностью, являясь старостой группы, председателем УВК и членом бюро ВЛКСМ факультета. Отличник учебы.

Виктор Юрченко — отличник учебы, староста III курса факультета механизации сельского хозяйства. Успешно справляется с обязанностями начальника штаба «Комсомольского проектора».

ХХ съезд ВЛКСМ встречали коммунистом, — говорит Асиф, — и почти специалистом сельского хозяйства. Приветствуя новый форум комсомола страны, желаю вечного душевного горения молодежи, неуспокоенности, созидающего труда. А сам постараюсь все силы, знания направить на работу в сельском хозяйстве. И, конечно же, не останусь в стороне от общественных дел. Для меня это сама жизнь!



АКТИВИСТ О СЕБЕ

## В МЕНЯ НЕ ВЕРИЛИ

Бывает так, что человек с другими интересами к политики, читанию газет, сбору интересных фактов. Вскоре начнется отдача. Это была победа. Студенты завели тетради, накапливали материалы, на политинформациях разгорались дискуссии. Авторитет мой в группе стал заметен.

На II курсе меня избрали секретарем бюро ВЛКСМ группы, а на III — секретарем факультетского бюро. В этом году снова доверили возглавлять факультетское бюро ВЛКСМ. Коммунисты приняли меня в свои ряды.

Теперь я не могу представить свою жизнь без общественной работы. Она дала мне уверенность, веру в себя. Я убеждена, что общественная работа тогда будет твоей необходимостью, станет твоей сутью, внутренней потребностью, когда ясно видишь цель, делаешь не ради себя, а для других. Мне всегда хочется людей увлечь тем, чем занимаюсь сама. Мало просвещать, надо обратить в свою веру, заставить других расшевелиться, думать, действовать. И пусть это будут единицы, которых заразили, а они — других, и эта цепная реакция будет возрастать.

Сталкиваюсь сейчас с тем, что старшекурсники стали менее активны. Задумалась — почему? Нашла несколько причин. Первая, на мой взгляд, самая важная — личная жизнь. У нас в основном девичий факультет. На старших курсах многие выходят замуж, некоторые больше внимания начинают уделять личному, это естественно — возраст...

Еще одна причина, вернее, это не причина, а вид на актива факультета. Больше внимания уделяешь! — на курсах, буквально на седевшие на них, опекаешь их, контролируешь их работу. А старшие курсы выпадают из поля зрения. То ли надеешься на их самостоятельность, то ли ссыкаешься с мыслью, что они скоро уйдут, и требовательности к ним, прямо скажи, мало. А нет внимания, требовательности, падает интерес, проходит желание заниматься общественной работой.

Думаю, если укрепим связь старшекурсников с первокурсниками, наладим по-настоящему шефскую работу, тогда и активность выпускников поднимется и их опыт станет большим подспорьем в налаживании работы младших курсов. Будем проводить общие комсомольские собрания, заседания бюро, диспуты, вечера, искать новые формы, чтобы связь курсов укреплялась и давала отдачу.

В. ОНАЦКАЯ, студентка IV курса факультета защиты растений, секретарь бюро ВЛКСМ факультета.

ШАГ ЕГО БЫЛ твердым и уверененным. И на трибуне открытого партийного собрания факультета держалася с достоинством. Сказала немножко, но каждое слово, как говорят, было в точку, наводило на размышление.

Это рослого, подтянутого, с загорелым, волевым лицом юношу можно было признать не за четверокурсника мефеха, а скорее едино узла, наделенного опытом специалиста сельского хозяйства.

А возможно это и так? Давайте заглянем в его прошлое...

Зачеты века Николай Андрусенко участвовал в уборочной стадии девять раз на правах штурмана комбайна, команда, звеньевого, комиссара ученических бригад и студенческих отрядов. Причем первый раз — в 14 лет. Сколько ходил он за главным инженером Владимиром Алексеевичем Козаевым колхоза имени Калинина Сальского района, пока тот не дал согласия сесте на комбайн рядом с отцом Алексеем Афанасьевичем. Пошли на встречу, поскольку сельчане Сандаты знали, что парень с малолетством тягнулся к технике, уже научился водить машину и трактор, не одно лето работал с дружками на току.

В тот год семейный экипаж Андрусенко намотали восемь тысяч центнеров зерна на комбайн и заняли первое место по району. К боевым наградам Алексея Афанасьевича добавилась за мирный труд медаль «За трудовое отличие». А Николай принял первое «бо-

# Героями не рождаются

вое крещение» на полях своего родного края. Понастоящему оценил труд крестьянина и полюбил его навсегда. Потому, когда с аттестатом об окончании средней школы ему вручали и удостоверение машино-тракториста, его не мучил вопрос: кем быть? Погаш учились в Башкирском совхоз-техникум городе Городовиковске Калмыцкой АССР. А как лето — снова за штурвал комбайна. Уборка зерновых заканчивалася — на другую сельхозтехнику садились.

Пример и авторитет отца научили сына держать слово, болеть за дело, честь свою и своих товарищей. Все это придавало Николаю уверенности в своих силах. И проявилось, когда в качестве командира студенческого мефеха «Нивы» в совхозе «Комсомолец» Городовиковского района с сокурсником Александром Павленко на комбайне «Нива» намотили зерна в два раза больше запланированного и заняли первое место по республике.

За эту уборку Н. Андрусенко получил бесплатную путевку в Болгарию, а чуть позже за труд свой, преданный и безупречный, уваженный честный, удостоился первой правительской награды такой, как у отца — медали «За трудовое отличие».

С «красными» дипломом техника-механика, медалью за мирный труд всплыл он

в ряды Советской Армии. Возвращался в звании сержанта, с нагрудным знаком «Отличник Советской Армии».

Когда все это рассказывал мне Николай, я мысленно порадовалась за его родителей. Николай, как бы уловив эту мысль, вдруг снега покрасил, потом поудобнее уселился на стул и спросил: «После наше беседы вам, наверное, покажется, что я рос вундеркиндом? Послушны малярьим?»

— А что, разве не так? — удивилась я.

— Сколько неприятностей принес в своей добрые, ласковой матери Раисе Михайловне, отцу да и всем сельчанам, наверное.

— Да чём же? — все еще недоумевая в шутку говорил Николай или асерье.

— К неблагополучным не относился, но семья раз из дома убегал. Не подумайте, что плохо мне жилось. Нет! Люблю мату, тянулся к отцу, с сестрами, Валентиной Ниной, была в ладу. Но вот узнал, что на Черном море есть школа по подготовке рыбаков, на товарнич — и туда. Любопытно же посмотреть. Не доехал. На попутки работники милиции задержали.

Или, говорят, на Маныче есть катакомбы. Я — туда. Пять семь дней меня сносило вниз. А то — на острова. Знаете, какая у нас красота: речка, озеро, рыбы много, растительность бога-

тая с ягодником и вот эти самые острова...

Не знаю, чем бы это закончилось, если бы не Венедиктович. Так мы попросту называли своего уважаемого сельчанина, участника Великой Отечественной войны, одрененоносца. Такие он слова мне сказал, что все перевернулось в душу.

...Дал ему слово, что подобное не повторится, и как отрезал.

— Николай, а сын Роман не в тебя пошел! — стараясь вывести его из грустных воспоминаний.

— Ой, не хотел бы, чтобы повторил мои ошибки. А вообще — отчаянный. В девять месяцев стал ходить. Около полутора лет ему сейчас, такой богатырь, смуглый, любознательный. Я за молоток — он гвоздь несет, я под машину ремонтирую — он инструмент тащит.

...Детство есть детство. Всакое может быть. И тем не менее, в годы Великой Отечественной войны, как раз, большая часть подголоски и приходилась на долю таких вот отчаянных мальчишек.

Умными, работоспособными, настойчивыми хозяйствами земли показывают они себя и в мирное время. После первой правительской награды последовали другие. Будучи второкурсником СХИ, Андрусенко вместе со своим товарищем С. Германовским занял первое место среди студен-

тов и местных механизаторов на уборке урожая в мясосовхозе «Закубанский Кочубеевского района». ЦК ВЛКСМ отметил труд Н. Андрусенко золотым нагрудным знаком «Молодой гвардеец одиннадцатой пятилетки». А в конце августа этого года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении А. Андрусенко орденом Дружбы народов.

Этим летом Николай в составе студенческого межотряда «Пламя» участвовал в уборке урожая на госсплемзаводе «Ставрополь-Кавказский» и в учебном хозяйстве нашего института.

Когда я спросила членов его экипажа С. Герафонова, А. Галушки, С. Малахова, А. Башкатова: чем Николай заслужил уважение, если избрали его звеньевым, комиссаром? — ответили:

— Боещий он парень, общительный, беспокойный, более душой за все и за всех. Может постоять за коллектив, будь перед ним даже высокое начальство. Имеет большой опыт механизатора, а потому отлично разбирается в технике. И вообще много знает, о чем бы ни шла речь: о новой ли технике, музыке, футболе или еще о чем. Руководство бригадой осуществлял ненавязчиво, без нахмата. Умеет повести за собой. ВозможноНо, потому мы и заняли первое место.

Слаженность во всем была.

Такой же организованный Николай и в группе, на курсе. Учится хорошо. Имея багаж знаний из техникума, щедро делится им. Рассказывают, как он создавал в группе штаб из сильных ре-



бят по оказанию помощи отставшим, а потом группа стала успевающей. Когда был секретарем бюро ВЛКСМ группы, интересные политические организовывал.

В их второй группе почти все ребята после армии, так для обмена опытом они приглашали ребят из других групп. Очень интересной была встреча с Владимиром Калмыковым, студентом третьей группы. За боевые заслуги в Демократической Республике Таджикистан он награжден орденом Красной Звезды, и, конечно же, ему было что рассказать ребятам. А они, свою очередь, вспоминали о своих эпизодах из армейской жизни.

Через несколько дней начнется 27-я отчетно-выборная комсомольская конференция института, в работе которой примет участие наш герой — секретарь бюро ВЛКСМ курса Николай Андрусенко. Он по праву заслужил это доверие.

В. КОЗЫРЕНКО.

## Госка почёта

Подводя итоги конкурса на лучшие академические группы, курсы, факультеты, ректорат, паркотек, комитет ВЛКСМ и профком студентов института пришли к решению занести им Доску почета газеты «Засельскохозяйственные кадры»:

Экономический факультет, занявший первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ Т. Мачина.

Факультет защиты растений, занявший второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Онацкая.

Агрономический факультет, занявший третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Тарасов.

У курса факультета электрификации, занявшего первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ З. Байчорова, староста Ю. Барава.

У курса зоотехнического факультета, занявшего второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Патраков, староста А. Фоменко.

IV курс агрономического факультета, занявший третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ Т. Молчанова, староста А. Хворостянюк.

1-ю группу IV курса, занявшую первое место по итогам зимней сессии и завоевавшую право называться «Группой имени XXVII съезда КПСС». Секретарь бюро ВЛКСМ Е. Савлуцкая, староста Н. Бурсова.

2-ю группу III курса экономического факультета, занявшую первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ Н. Фирстова, староста Т. Дутова.

1-ю группу IV курса факультета электрификации, занявшую второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ Х. Мкртычян, староста Ю. Ниценко.

1-ю группу IV курса факультета защиты растений, занявшую третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ Е. Башют, староста Е. Степаненко.

Итоги подведены без участия ветеринарного факультета, не представившего результаты работы своего коллектива.

### ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

Пылает  
высокий костер  
И вспыхивает  
пламя струится

По лужам,  
словам и по лицам...

Шуршит  
золотистый ковер,  
Но грянет  
ненастная ночь,

Рванется  
отчаянно пламя...

А утром  
предстанет

перед нами  
Лишь голых ветвей  
суголов.

Е. ЗОРИНА.



Осень в лесу.  
Фотоэтюд А. Титова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Ставрополь, ул. Мира, 347, тел. 5-18-25. Изд-во «Ставропольская правда»

Фото номера М. Заданик.

Заказ № 3809

БГ 81269

### ЧЕТВЕРТЫЙ курс факультета механизации сельского хозяйства провел конференцию по итогам производственной практики студенческих отрядов. На ней присутствовали руководители практики, преподаватели и заместитель декана факультета.

Открыл конференцию руководитель практики мефеха «Пламя» В. Д. Красников.

Он рассказал, какая работа была сделана отрядом в период уборочной стадии на полях плодово-ягодного хозяйства «Ставрополь-Кавказский». А руководитель практики мефеха «Искра» и «Наука» В. Ф. Семенов проанализировал работу отрядов в учебно-опытном хозяйстве и на кафедре. Помимо положительных фактов, доложники вскрыли ряд не-

### ИТОГИ ПРАКТИКИ

## ХОТЕЛОСЬ БЫ ДОВЕРИЯ

достатков, с которыми пришлось столкнуться в процессе работы.

Вступили и студенты: Н. Андрусенко, С. Бухтюров, С. Павленко, А. Халатян, С. Уманов, В. Калмыков, Б. Бутузы и другие.

На плодово-ягодном хозяйстве «Ставрополь-Кавказский», например, студентам не понравилось то, что сельхозхозяйственная техника была отремонтирована подготовлена к уборочной стадии на полях плодово-ягодного хозяйства «Ставрополь-Кавказский».

Научно-исследовательская лаборатория «Сельхозтехника» в Батайске не самими студентами, а местными специалистами. Качество их работыказалось во время уборки урожая (часто ломались техника).

Не создавались руководством хозяйствства и санитар-

но-бытовые условия. Были случаи, когда оставались без обеда, воды. А ребята работали добросовестно. Выполняли и перевыполняли норму выработки. И если уборку урожая из-за кончили в самые скользкие сроки, то не без участия студентов СХИ. Когда же стали подводить итоги социалистического соревнования между уборочными отрядами, то оказалось так, будто отряда «Искра» там вообще не было.

После окончания практики у ребят осталось только горячее чувство обиды за свой труд.

С. МАЛАХОВ,  
студент четвертого  
курса мефеха.

### УЧАСТИК ЖАРЫ

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Знак «Ударник одиннадцатой пятилетки», почетные грамоты райкома и горкома ВЛКСМ — вот далеко не полный перечень на-град студентов четвертого курса агрономического факультета. В. Демченко,

Родился в крестьянской семье. Со школьных лет участвовал в сельхозработах с ученическими бригадами. А потому хорошо знает, что такое хлеб и каким трудом его добываются.

Позади школа ДОСААФ, служба в рядах Советской Армии. Вернувшись домой, бывший солдат-ракетчик поступил на подготовительное отделение СХИ, а через год становится первокурсником.

За успешные дела в учебе, общественной жизни и за участие в уборочной стадии в Батайске В. Демченко рекомендован в группу молодежи, которая будет представлять в Финляндии достойную смену нашей страны.

Е. ПЕДАШЕНКО,  
студент агрономического факультета.

### ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

Олимпиада, которая прошла в конце октября на курсе ветеринарного факультета, была необычной. Суть в том, что решили отойти от традиционных правил.

Прежде победителем выходил тот, у кого в письменной работе были точные ответы. Учитывалась и красивый почерк. Но студенты при этом незаметно могли пользоваться специальной литературой...

Эта олимпиада строилась на условиях ответов.

Преподаватели клинических кафедр подобрали вопросы самой разной сложности. Всё олимпиаду профессор Ф. А. Мещеряков. Были вопросы, когда, забыв о требованиях жюри, затягивал хором. Но были и такие, что, как ни ломали голову, они повисали в воздухе. Хотя думали над ответом коллегиально — всей группой и для ответа выставляли самого способного студента. Но право ответить на вопрос оставалось за тем, кто первым поднимет руку.

Атмосфера была напряженной и в то же время заинтересованной, работоспособной. Много было

В. ЛЕБЕДЕВА,  
студент пятого  
курса ветфака.

Редактор  
Т. А. ТЛУСТАЙ.